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ATA DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2021 

 
 
 
Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, no Centro Cívico, é 
realizada a SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, composta pelos Vereadores Evilasio Santana 
Santos (Bahia) – 2º Secretário, Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Edson de 
Jesus Sardano (Coronel Sardano), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Ricardo 
Alvarez (Ricardo Alvarez), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Márcio Colombo 
(Márcio Colombo), José Teixeira Mendes (Zezão) – 3º Secretário, Marcelo Chehade (Dr. 
Marcelo), Almir Roberto Cicote (Cicote), Wagner Lima (Wagner Lima), Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos) – Vice-Presidente, Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho 
Caiçara), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) – 1º Secretário, Jobert 
Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana 
Veterinária), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) – Presidente, Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), 
Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio) e Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), 
sob a presidência do Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), 
Evilasio Santana Santos (Bahia) e Márcio Colombo (Márcio Colombo) e secretariada 
pelos Vereadores Márcio Colombo (Márcio Colombo), Evilasio Santana Santos (Bahia) e 
Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria). Às quinze horas e trinta e um minutos, o 
Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Evilasio Santana 
Santos (Bahia), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto 
Ferreira (Carlos Ferreira), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz Mattos Canhassi 
Botaro (Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros 
Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio), 
Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), 
Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão). APROVADA a Ata da 63ª 
Sessão Ordinária, realizada em 09 de novembro de 2021. EXPEDIENTE EXTERNO: 
Processo 187/2021 Protocolo: 8226 - CRAISA - A CRAISA encaminha cópia de edital de 
licitação [CIENTE. À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES NA DIRETORIA DE 
ADMINISTRAÇÃO]; Processo 8918/2021 Protocolo: 8223 - Instituição Padre Rubens - 
Informa que a Creche João XXIII comemorou seu Jubileu de Ouro, e teve sua razão social 
alterada para Instituição Assistencial e Educacional Padre Rubens Chasseraux e Nome 
Fantasia para Instituição Padre Rubens [CIENTE. À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
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VEREADORES NA DIRETORIA DE ADMINISTRAÇÃO]; Processo 6108/2021 Protocolo: 
8270 - PMSA - Encaminha veto total ao PL CM nº 142/2021 [CIENTE. À COMISSÃO DE 
JUSTIÇA]; Processo 7013/2021 Protocolo: 8269 - PMSA - Encaminha veto total ao PL CM 
nº 161/2021 [CIENTE. À COMISSÃO DE JUSTIÇA]. EXPEDIENTE INTERNO: 
VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) Processo 8934/2021 Protocolo: 
8240 - Ver. Bahia - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando que determine ao setor competente o recapeamento asfáltico do 
paralelepípedo localizado no trecho que vai do nº 361 ao nº 452 da Rua Bahamas – no 
Jardim Das Maravilhas; Processo 8935/2021 Protocolo: 8241 - Ver. Bahia - PSDB - 
Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito solicitando providências para que o 
departamento competente realize a limpeza e a capinação no Largo Santo Antônio, 
localizado na Av. Alfredo Maluf, altura do nº 210 - na Vila Alto de Santo André; Processo 
8936/2021 Protocolo: 8242 - Ver. Bahia - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando que determine ao departamento competente a realização 
da Operação Tapa Buraco na Rua Trindade, altura do nº 31 – na Vila Lucinda; Processo 
8947/2021 Protocolo: 8253 - Ver. Bahia - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando a revitalização total da USF Jardim Ana Maria - localizada 
na Rua Otávio Mangabeira - no Jd. Ana Maria; Processo 8948/2021 Protocolo: 8254 - Ver. 
Bahia - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando que 
determine ao departamento competente a realização da Operação Tapa Buraco na Rua 
Abolição, altura do nº 289 – Vila São Pedro. VEREADOR JOSÉ LEANDRO DOS REIS 
MACEDO (BAHIA DO LAVA RÁPIDO) Processo 8949/2021 Protocolo: 8255 - Ver. Bahia 
do Lava Rápido - PSDB - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe 
instalação de placas identificadoras de logradouros na Travessa Eusébio de Queirós, Vila 
Luzita e na Travessa São Pedro, Sítio dos Vianas; Processo 8950/2021 Protocolo: 8256 - 
Ver. Bahia do Lava Rápido - PSDB - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando-
lhe, em caráter de urgência, implantação de lombada na Rua Mauriti, na Vila Humaitá; 
Processo 8951/2021 Protocolo: 8257 - Ver. Bahia do Lava Rápido - PSDB - Indicação ao 
Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe revitalização da praça localizada entre a Rua 
Amália e a Rua Odorico, na Vila Guarani; Processo 8963/2021 Protocolo: 8271 - Ver. 
Bahia do Lava Rápido - PSDB - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe, 
em caráter de urgência, manutenção dos refletores de iluminação na Praça Esportiva 
Colorado, localizada na Rua Doutor Laurito, na Vila Lutécia; Processo 8952/2021 
Protocolo: 8258 - Ver. Bahia do Lava Rápido - PSDB - Requerimento ao Comandante do 
10º Batalhão da Polícia Militar Metropolitano, solicitando-lhe, em ação conjunta com a 
Guarda Civil Municipal, intensificação de policiamento na Avenida Primeiro de Dezembro 
e nas ruas Dezesseis de Abril, Vinte e Cinco de Janeiro, Oito de Maio, Vinte de 
Novembro, Oito de Março, Vinte de Um de Fevereiro, Quatorze de Junho, Vinte e Quatro 
de Abril e Galileia, no Jardim Santo André. VEREADOR CARLOS ROBERTO FERREIRA 
(CARLOS FERREIRA) Processo 9016/2021 Protocolo: 8325 - Ver. Carlos Ferreira - PSB 
- Projeto de Lei CM nº 209/2021, que proíbe a instalação de banheiros “unissex” no 
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Município de Santo André e dá outras providências [Retirado pelo autor]; Processo 
8943/2021 Protocolo: 8249 - Ver. Carlos Ferreira - PSB - Indicação ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o departamento competente realize o serviço 
de capinação e limpeza na Praça Idalício Alves da Silva, localizado na altura do número 
300 da Rua Urucânia, Vila Linda; Processo 8944/2021 Protocolo: 8250 - Ver. Carlos 
Ferreira - PSB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o 
departamento competente adote as providências para a construção de um Espaço Pet na 
Rua Oito de Março, altura do número 13, Jardim Santo André; Processo 8945/2021 
Protocolo: 8251 - Ver. Carlos Ferreira - PSB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando que o departamento competente realize um estudo de 
viabilidade técnica para a mudança de local de um abrigo de ponto de parada de ônibus 
localizado na Av. Capitão Mário Toledo de Camargo, altura do número 6820, no Jardim 
Vila Rica; Processo 8946/2021 Protocolo: 8252 - Ver. Carlos Ferreira - PSB - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o departamento competente 
realize a manutenção asfáltica (tapa-buraco) na Rua Etiópia, altura do número 146, 
Parque das Nações; Processo 8942/2021 Protocolo: 8248 - Ver. Carlos Ferreira - PSB - 
Requerimento de Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora Marinalva Lira Barboza 
Campello, ocorrido em 15 de Novembro de 2021. VEREADOR MARCOS RODRIGUES 
PINCHIARI (DR. MARCOS PINCHIARI) Processo 9007/2021 Protocolo: 8315 - Ver. Dr. 
Marcos Pinchiari - PSDB - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando a 
permanência das 4 barreiras de concreto existentes na Rua Antônio de Lima, 125 – 
Jardim Ocara; Processo 9008/2021 Protocolo: 8316 - Ver. Dr. Marcos Pinchiari - PSDB - 
Indicação ao Senhor Prefeito Municipal para instalação da chamada “Casa Amarela” nas 
proximidades do Largo da Vila Luzita, visando abrigar pessoas em situação de rua; 
Processo 9005/2021 Protocolo: 8313 - Ver. Dr. Marcos Pinchiari - PSDB - Requerimento 
ao Centro de Referência Especializado de Assistência Social - CREAS – para verificar a 
situação de vulnerabilidade de pessoas em situação de rua que se abrigam junto à 
Avenida Dom Pedro I, entre os números 3741 e 3977 – Vila Luzita; Processo 9006/2021 
Protocolo: 8314 - Ver. Dr. Marcos Pinchiari - PSDB - Requerimento ao Senhor Prefeito 
Municipal visando à manutenção de árvore junto à Praça Raphael Stamato, na altura do 
número 23 – Jardim Jamaica; Processo 9009/2021 Protocolo: 8317 - Ver. Dr. Marcos 
Pinchiari - PSDB - Requerimento ao Senhor Prefeito Municipal para realização de rondas 
por parte da Guarda Civil Municipal junto ao Parque Antônio Fláquer (Ipiranguinha) no 
período vespertino. VEREADOR PEDRO FERREIRA AWADA (DR. PEDRO AWADA) 
Processo 8953/2021 Protocolo: 8259 - Ver. Dr. Pedro Awada - PATRIOTA - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito solicitando a instalação de alambrado em área pública na 
Rua José Brasil – Vila Aquilino; Processo 8954/2021 Protocolo: 8260 - Ver. Dr. Pedro 
Awada - PATRIOTA - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito solicitando a 
manutenção e limpeza em área pública na Rua Murilo Mendes – Vila Aquilino; Processo 
8955/2021 Protocolo: 8261 - Ver. Dr. Pedro Awada - PATRIOTA - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito sugerindo estudos visando instalação de redutor de 

Autenticar documento em http://camarasempapel.cmsandre.sp.gov.br/autenticidade 
com o identificador 360034003400300032003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



 

66ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura 

4 

velocidade na confluência da Rua Monte Casseros com a Rua Álvares de Azevedo – 
Centro; Processo 8956/2021 Protocolo: 8262 - Ver. Dr. Pedro Awada - PATRIOTA - 
Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito solicitando inclusão da Rua Padre Augusto 
Rizi – Jardim Ana Maria, no Programa Rua Nova; Processo 8957/2021 Protocolo: 8263 - 
Ver. Dr. Pedro Awada - PATRIOTA - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
sugerindo vistoria técnica em árvore localizada na altura do número 726 da Rua Bolívia – 
Parque das Nações. VEREADORA ANA LUCIA FERREIRA OLIVEIRA MEIRA (DRA. 
ANA VETERINÁRIA) Processo 8928/2021 Protocolo: 8234 - Ver. Dra. Ana Veterinária – 
DEM - Projeto de Lei CM nº 208/2021, que institui o programa de prevenção e tratamento 
da endometriose no Município de Santo André, e dá outras providências [CIENTE. ÀS 
COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E SAÚDE]; Processo 8967/2021 Protocolo: 8275 
- Ver. Dra. Ana Veterinária - DEM - Indicamos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Paulo Serra, 
que determine ao setor competente a limpeza e retirada de entulhos na Rua Fernando 
Pessoa S/N, Parque Marajoara; Processo 8968/2021 Protocolo: 8276 - Ver. Dra. Ana 
Veterinária - DEM - Indicamos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Paulo Serra, que determine 
ao setor competente o recapeamento asfáltico do buraco localizado na Rua Frei Henrique 
de Coimbra, altura do nº 103, Bairro Santa Teresinha; Processo 8969/2021 Protocolo: 
8277 - Ver. Dra. Ana Veterinária - DEM - Indicamos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Paulo 
Serra que determine ao setor competente a revitalização da Praça Pedro Maximiano, Vila 
Metalúrgica; Processo 8970/2021 Protocolo: 8278 - Ver. Dra. Ana Veterinária - DEM - 
Indicamos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Paulo Serra, que determine ao setor competente 
o recapeamento asfáltico do buraco localizado na Rua Independência, altura dos nºs 95 a 
127, Jardim Bela Vista; Processo 8971/2021 Protocolo: 8279 - Ver. Dra. Ana Veterinária - 
DEM - Indicamos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Paulo Serra, que determine ao setor 
competente a limpeza e retirada de entulhos no entorno do Campo 7 de Setembro, 
localizado na Rua Igarapava, altura do nº 27, Vila Valparaíso. VEREADOR EDILSON 
ELIAS DOS SANTOS (EDILSON SANTOS) Processo 8997/2021 Protocolo: 8305 - Ver. 
Edilson Santos - PV - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando 
serviço de manutenção asfáltica do tipo “Tapa Buraco” na Rua Leonildo Balderi, altura do 
número 10, no Bairro Jardim Las Vegas; Processo 8998/2021 Protocolo: 8306 - Ver. 
Edilson Santos - PV - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 
solicite ao departamento competente realização de troca das lâmpadas dos postes de 
iluminação pública instalados na Rua Balaclava, altura do número 625, no Bairro Jardim 
Santo Alberto; Processo 8999/2021 Protocolo: 8307 - Ver. Edilson Santos - PV - Indicação 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando serviço de manutenção asfáltica 
do tipo “Tapa Buraco” na Rua Cervo do Pantanal, Bairro Recreio da Borda do Campo, em 
toda sua extensão; Processo 9019/2021 Protocolo: 8328 – Vereadores Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Márcio Colombo 
(Márcio Colombo), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros) e Antonio Valter 
Araujo Oliveira (Toninho Caiçara) - Moção de Apoio ao Diretor do colégio Liceu Jardim de 
Santo André, Daniel Belluci Contro, pelas acusações sofridas devido a suas falas em 
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reunião com pais e responsáveis realizada no dia 03 de novembro. Fazem uso da palavra 
acerca da presente Moção os Vereadores: VEREADOR MÁRCIO COLOMBO (MÁRCIO 
COLOMBO) – Declaro meu apoio à Moção apresentada, pois minhas falas sempre serão 
em defesa às crianças, às famílias, pois não se pode deixar que baderneiros, militantes 
que não têm o mínimo de compromisso com a vida das pessoas de bem tentem destruir o 
que mais temos de importante na nossa sociedade, que é a família. Faço minha defesa à 
Moção de Apoio ao Diretor do Colégio Liceu Jardim, Sr. Daniel Balluci Contro, pelas 
acusações sofridas indevidamente às suas falas numa reunião com pais e responsáveis 
na instituição defendendo os valores que interessam às famílias andreenses. VEREADOR 
EDILSON ELIAS DOS SANTOS (EDILSON SANTOS) – Apresentei a Moção de Apoio ao 
Diretor do colégio Liceu Jardim de Santo André, Daniel Belluci Contro, pelas acusações 
sofridas devido a suas falas em reunião com pais e responsáveis realizada no dia 03 de 
novembro, Protocolo 8328, juntamente com os Vereadores Carlos Ferreira, Toninho 
Caiçara, Márcio Colombo e Vereadora Silvana Medeiros, pois é um assunto recorrente 
nesses dias. Digo que tenho minha fé, meus princípios e valores, pois aprendi que o que 
forma o caráter, forma os valores verdadeiros jamais podem ser negociáveis, são 
inegociáveis. Justifico a apresentação desta Moção, pois foi matéria de jornal e existe até 
Boletim de Ocorrência a respeito do Colégio Liceu Jardim, que há mais de 20 anos presta 
um serviço de educação, de qualidade em Santo André, sempre zelando pela família, pelo 
valor do trabalho, pelo respeito ao próximo e é uma escola que defende os valores 
judaicos cristão e seu diretor e presidente, que é respeitado pelo seu trabalho na 
formação de crianças vem sendo perseguido e injustiçado. Na fala ocorrida na reunião ele 
abordou assuntos importantes na formação dos estudantes, inclusive que alguns alunos 
fazem uso de bebida alcóolica antes dos trabalhos, portanto, estava chamando os pais 
para a responsabilidade para com seus filhos, pois a escola sempre ensina, mas a 
educação cabe aos pais dos alunos. Nessa mesma reunião ele fala da identidade de 
gênero e do respeito a todas as opções sexuais, portanto, entendo que não foi uma fala 
homofóbica. Ressalto ainda que não sou favorável ao banheiro unissex nas escolas, bem 
como em que o tema de ideologia de gênero seja abordado nas escolas, pois na minha 
visão criança precisa ser criança. Finalizo me solidarizando com o Prof. Daniel Contro, 
bem como com todos que os funcionários, com alunos e pais de alunos que são contra a 
tudo que prejudica os princípios e valores da família tradicional. VEREADORA SILVANA 
MARIA LOPES DE MEDEIROS (SILVANA MEDEIROS) – Reforço também a fala do 
nobre vereador Edilson Santos, junto com o Carlos Ferreira, que estão na mesma fé, o 
Márcio Colombo que também está fazendo parte, somos coautores dessa Moção de 
Apoio à instituição. Digo que concordo com o vereador, pois as crianças têm o direito de 
ser crianças e ninguém pode tirar isso. Também sou contra banheiro de gênero, onde 
todo mundo pode usar dentro de uma escola, pois esse diretor tem responsabilidade 
pelas crianças, é o responsável, mas que também chamou os pais para essa 
responsabilidade. Reforço ainda o que disse na minha campanha eleitoral, que o meu 
compromisso era resgatar os valores da família, criar projetos e apresentar requerimentos 
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para que a família tradicional não seja destruída e muito menos esquecida. Portanto, cabe 
a mim também travar essa guerra estando junto com demais vereadores. Digo ainda que 
nesta Casa de Leis, se vier algum projeto de lei para colocar banheiros de gênero na 
nossa cidade, serei contra não só por princípios cristãos, mas é o respeito das crianças 
que não são como adultos, não têm maturidade de lidar com esse tipo de situação. Digo 
ainda que se o nosso país tivesse maturidade nos transportes públicos as mulheres não 
sofreriam violência sexual, e isso é uma verdade, é uma realidade do nosso país e fora do 
nosso país também, pois já aconteceu abuso sexual em banheiros nos Estados Unidos. 
Outro exemplo, a cidade de Bauru, a prefeita proibiu que essa ideologia de gênero criasse 
banheiro para que todos usassem o mesmo banheiro, que foi o caso do McDonald's. Eu 
não sou homofóbica, tenho na minha família pessoas que são transgêneras, tenho 
pessoas que são gays e nós devemos amá-los, muito embora os meus princípios sejam 
outros, mas eu tenho que respeitar o próximo, mas não posso admitir que uma criança 
seja induzida a usar o mesmo banheiro que outras pessoas. Portanto, o professor não foi 
homofóbico, ele chamou a responsabilidade para a escola, bem como para a família dos 
alunos. Finaliza dizendo que vamos preservar as famílias irá lutar para que as famílias 
tradicionais permaneçam e o respeito para com todos. Assim como os LGBTs têm 
respeito, têm espaço deles, nós queremos resgatar as nossas crianças e eu vou lutar até 
o fim enquanto eu estiver aqui nesse plenário. VEREADOR CARLOS ROBERTO 
FERREIRA (CARLOS FERREIRA) – O assunto já vem explorado pela Casa hoje, que é 
acerca do Colégio Liceu Jardim, que resultou em uma moção apoiada por vários 
vereadores desta Casa apoiando a decisão do diretor Daniel Belucci Contro, em relação a 
sua orientação quanto a forma que ele gostaria que a sua escola fosse dirigida com 
seriedade, com honestidade dando valores reais à família. Então nós concordamos com 
essa moção e entendemos que nós queremos a proteção de nossas famílias. 
Entendemos o que vem em desacordo com aquilo que aprendemos em nossa vida, em 
nossa criação cristã, que é banheiro para moça, banheiro para moço, banheiro para 
homem, banheiro para mulher. O que me surpreendeu foi ouvir que alguns pais, cinco ou 
seis pais não gostaram, mas então que esses pais procurem outra escola para os seus 
filhos e não perturbem, não incomodem as pessoas que querem as suas crianças bem 
educadas, dentro de um parecer normal, cristão e ainda e ainda com um futuro próspero e 
educadas dentro de uma família boa à sociedade. VEREADOR EDUARDO MARCHIORI 
LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) Processo 9000/2021 Protocolo: 8308 - Ver. 
Eduardo Leite - PT - Projeto de Resolução nº 10/2021 visando constituir Comissão de 
Assuntos Relevantes para tratar sobre uso político das indicações realizadas pela atual 
presidência da Fundação ABC nos equipamentos administrados pela OSS - Organização 
Social de Saúde; Processo 9003/2021 Protocolo: 8311 - Ver. Eduardo Leite - PT - 
Requerimento ao Senhor Prefeito Municipal solicitando informações sobre o atendimento 
da Policlínica e Clínica da Família Humaitá; Processo 9004/2021 Protocolo: 8312 - Ver. 
Eduardo Leite - PT - Requerimento ao Senhor Prefeito Municipal solicitando informações 
sobre aplicação de dose de reforço da vacina contra COVID-19 nos profissionais da 
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educação; Processo 9001/2021 Protocolo: 8309 - Ver. Eduardo Leite - PT - Requerimento 
ao Senhor Comandante do 10º Batalhão da Polícia Militar solicitando reforço no 
policiamento ostensivo nas ruas do Jardim Ana Maria; Processo 9002/2021 Protocolo: 
8310 - Ver. Eduardo Leite - PT - Requerimento à SABESP solicitando providências para 
reparos na calçada da Rua Jales, nº 81B, na Cidade São Jorge. VEREADOR LUCAS 
ZACARIAS DE ARAUJO (LUCAS ZACARIAS) Processo 8983/2021 Protocolo: 8291 - 
Ver. Lucas Zacarias - PTB - Indicação ao Senhor Prefeito solicitando-lhe determinar a 
colocação de placa indicativa de logradouro em toda extensão da Rua Virgílio Di Cicco, 
Vila Palmares; Processo 8984/2021 Protocolo: 8292 - Ver. Lucas Zacarias - PTB - 
Indicação ao Senhor Prefeito solicitando-lhe determinar aos setores competentes que 
providenciem a implantação dos programas "Banho de Luz" e "Rua Nova" na Vila 
Sacadura Cabral; Processo 8985/2021 Protocolo: 8293 - Ver. Lucas Zacarias - PTB - 
Indicação ao Senhor Prefeito solicitando-lhe determinar ao setor competente os serviços 
de cadastramento do comércio na região do Parque Represa Billings Glebas II e III; 
Processo 8986/2021 Protocolo: 8294 - Ver. Lucas Zacarias - PTB - Indicação ao Senhor 
Prefeito solicitando-lhe determinar a colocação de grade de proteção para segurança das 
crianças que utilizam os equipamentos do playground localizado na área verde da Av. 
Eng. Olavo Alaysio de Lima, próxima ao Córrego Jundiaí, Bairro Santa Teresinha; 
Processo 8982/2021 Protocolo: 8290 - Ver. Lucas Zacarias - PTB - Requerimento ao 
Senhor Comandante do 10º Batalhão da Polícia Militar solicitando-lhe determinar reforço 
no policiamento ostensivo em toda área do Bairro Parque Jaçatuba. VEREADOR 
MÁRCIO COLOMBO (MÁRCIO COLOMBO) Processo 8939/2021 Protocolo: 8245 - Ver. 
Marcio Colombo - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
solicitando serviço de capinagem e limpeza no imóvel do CAPS da Praça Chile, no 
Parque das Nações; Processo 8940/2021 Protocolo: 8246 - Ver. Marcio Colombo - PSDB 
- Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando rondas ostensivas no 
Bairro Campestre e adjacências; Processo 8941/2021 Protocolo: 8247 - Ver. Marcio 
Colombo - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando 
manutenção nas cadeiras existentes na UPA Sacadura Cabral, localizada na Rua Lauro 
Muller, 354, Vila Sacadura Cabral; Processo 8987/2021 Protocolo: 8295 - Ver. Marcio 
Colombo - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando 
estudos para verificar a possibilidade de construir um redutor de velocidade na Rua dos 
Ciprestes, entre os números 1091 e 1314, no Jardim Irene; Processo 8938/2021 
Protocolo: 8244 - Ver. Marcio Colombo - PSDB - Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando-lhe informações referentes ao CAPS Infantil, localizado na 
Rua David Campista, 220, na Vila Guiomar. VEREADOR PEDRO LUIZ MATTOS 
CANHASSI BOTARO (PEDRINHO BOTARO) Processo 8973/2021 Protocolo: 8281 - Ver. 
Pedrinho Botaro - PSDB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo Serra para 
que seja criado um programa destinado a beneficiar os microempreendedores individuais 
com atuação no âmbito municipal, como medida de enfrentamento e retomada do 
crescimento econômico; Processo 8974/2021 Protocolo: 8282 - Ver. Pedrinho Botaro - 
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PSDB - Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, solicitando informações 
referentes ao Pedido de Manutenção da Quadra de Vôlei, localizada na Praça Venâncio 
Neto - Jardim Ana Maria; Processo 8972/2021 Protocolo: 8280 - Ver. Pedrinho Botaro - 
PSDB - Requerimento ao Ilmo Senhor Diretor do SEMASA, solicitando os serviços de 
instalação de placas de “Proibido Jogar Lixo”, limpeza e fiscalização periódica para o 
terreno público localizado entre a Rua Evaristo de Morais e a Praça Júlio Dantas, no 
Jardim Pilar. VEREADOR JOBERT ALEXANDRINO (PROFESSOR JOBERT MINHOCA) 
Processo 8981/2021 Protocolo: 8289 - Ver. Prof. Jobert Minhoca - PSDB - Indicação ao 
Senhor Prefeito Municipal solicitando ampliação do sistema de microdrenagem na viela 
existente na Avenida Aclimação, no Jardim do Estádio. VEREADOR RENATO BARROS 
SANTIAGO FILHO (RENATINHO DO CONSELHO) Processo 8928/2021 Protocolo: 8234 
- Ver. Renatinho do Conselho – AVANTE - Projeto de Lei CM nº 208/2021, que institui o 
programa de prevenção e tratamento da endometriose no Município de Santo André, e dá 
outras providências [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E SAÚDE]; 
Processo 8964/2021 Protocolo: 8272 - Ver. Renatinho do Conselho - AVANTE - Indicação 
ao Senhor Prefeito Municipal de Santo André, solicitando a reforma e revitalização da US 
Vila Guiomar, localizada na Rua Silveiras, 73, Vila Guiomar; Processo 8965/2021 
Protocolo: 8273 - Ver. Renatinho do Conselho - AVANTE - Indicação ao Senhor Prefeito 
Municipal de Santo André, solicitando estudos para implantação de redutor de velocidade 
do tipo lombofaixa ou semáforo, no cruzamento das ruas Antônio Cardoso Franco e Tatuí 
com a Avenida Artur de Queirós, Bairro Casa Branca; Processo 8966/2021 Protocolo: 
8274 - Ver. Renatinho do Conselho - AVANTE - Requerimento visando inserir em Ata dos 
Trabalhos desta Casa, “Voto de Aplauso" pelo Dia Nacional do Conselheiro Tutelar, 
comemorado no dia 18 de novembro; Processo 9010/2021 Protocolo: 8318 - Ver. 
Renatinho do Conselho - AVANTE - Requerimento solicitando a prorrogação da Comissão 
Parlamentar de Inquérito para apurar possíveis irregularidades na execução dos serviços 
de fornecimento de energia elétrica no Município de Santo André pela ENEL Distribuição 
São Paulo, até o dia 01 de fevereiro de 2022 [APROVADO]. VEREADOR RICARDO 
ALVAREZ (RICARDO ALVAREZ) Processo 8937/2021 Protocolo: 8243 - Ver. Ricardo 
Alvarez - PSOL - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando reparos na 
iluminação pública da Rua Oratório altura do nº 2.500, bem como nas Ruas Timor, Manila 
e adjacências, no Parque Novo Oratório; Processo 8989/2021 Protocolo: 8297 - Ver. 
Ricardo Alvarez - PSOL - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando instituir 
medidas de saúde pública para a mulher e pessoas transgênero com útero; Processo 
8990/2021 Protocolo: 8298 - Ver. Ricardo Alvarez - PSOL - Requerimento visando inserir 
em Ata dos trabalhos desta Casa Voto de Aplauso à UMES – União Municipal dos 
Estudantes Secundaristas pelos 37 anos de existência, comemorado no último dia 11 de 
novembro; Processo 8988/2021 Protocolo: 8296 - Ver. Ricardo Alvarez - PSOL - 
Requerimento ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações e cópias referentes 
ao contrato com a empresa norte americana American Tower para instalação do iSite 
(Site Inteligente); Processo 8991/2021 Protocolo: 8299 - Ver. Ricardo Alvarez - PSOL - 
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Requerimento ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações e cópias referentes 
ao manejo dos serviços de manutenção com podas e extração de árvores no município. 
VEREADOR RICARDO ALVES DOS SANTOS (RICARDO ZÓIO) Processo 8926/2021 
Protocolo: 8232 - Ver. Ricardo Zóio - DEM - Projeto de Lei CM nº 207/2021 que institui a 
“Semana de Conscientização e Combate ao Capacitismo” a ser realizada anualmente na 
semana que compreende o dia 21 de setembro [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA, 
FINANÇAS E EDUCAÇÃO]; Processo 8922/2021 Protocolo: 8228 - Ver. Ricardo Zóio - 
DEM - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe a capinação das vielas 
localizada na Rua Guapiara, na altura dos números 210 e 217, no Jardim Alzira Franco; 
Processo 8923/2021 Protocolo: 8229 - Ver. Ricardo Zóio - DEM - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe a realização de estudo visando à 
implantação de redutor de velocidade na Rua Bernardo Guimarães, Bairro Vila Luzita; 
Processo 8924/2021 Protocolo: 8230 - Ver. Ricardo Zóio - DEM - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que solicite ao departamento competente 
a vistoria técnica da árvore localizada na Rua Tumiaru, altura do número 351, no Bairro 
Parque João Ramalho; Processo 8925/2021 Protocolo: 8231 - Ver. Ricardo Zóio - DEM - 
Indicamos ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal solicitando-lhe estudo para a 
instalação de mecanismos redutores de velocidade em toda a extensão da Rua 
Lamartine, no Bairro Condomínio Maracanã; Processo 8921/2021 Protocolo: 8227 - Ver. 
Ricardo Zóio - DEM - Requerimento à Mesa para que seja enviado ofício à Secretaria de 
Estado da Saúde do Governo do Estado de São Paulo, solicitando Informações sobre a 
falta de medicamentos de alto custo na farmácia do Hospital Estadual Mário Covas, 
localizado na Rua Dr. Henrique Calderazzo, 321, Bairro Paraíso. VEREADOR RODOLFO 
SILVA DONETTI (RODOLFO DONETTI) Processo 8975/2021 Protocolo: 8283 - Ver. 
Rodolfo Donetti - CIDADANIA - Projeto de Decreto Legislativo CM nº 15/2021 que 
concede o título de Cidadão Honorário do Município de Santo André ao “Excelentíssimo 
Senhor Lucas Mendes Pimenta” [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 
EDUCAÇÃO]; Processo 8976/2021 Protocolo: 8284 - Ver. Rodolfo Donetti - CIDADANIA - 
Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando a Vossa Excelência, em caráter de 
urgência, determinar ao órgão competente do Executivo, providências para que seja feita 
fiscalização do trânsito, na Rua Hatsuey Motomura – Bairro Silveira, Santo André, na qual 
se encontram as Escolas: Emeief Prof Nicolau Moraes Barros, Emeief Carlos Drummond 
de Andrade, e Colégio São José; Processo 8977/2021 Protocolo: 8285 - Ver. Rodolfo 
Donetti - CIDADANIA - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando a Vossa 
Excelência, em caráter de urgência, determinar ao órgão competente do Executivo, 
providências quanto à repintura da faixa de pedestres na Rua Hatsuey Motomura – Bairro 
Silveira, Santo André, na qual se encontram as Escolas: Emeief Prof Nicolau Moraes 
Barros, Emeief Carlos Drummond de Andrade, e Colégio São José; Processo 8979/2021 
Protocolo: 8287 - Ver. Rodolfo Donetti - CIDADANIA - Requerimento visando inserir em 
Ata dos Trabalhos desta Casa “Voto de Aplauso” aos Policiais da 5ª Cia do 10º BPM/M – 
Viatura M-10502: CB PM Rodrigues e SD PM Gregory, pelo sucesso na captura de um 
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criminoso pelo crime de receptação, na Rua Ypê Branco, Jardim Cipreste, neste 
município; Processo 8980/2021 Protocolo: 8288 - Ver. Rodolfo Donetti - CIDADANIA - 
Requerimento visando inserir em Ata dos Trabalhos desta Casa “Voto de Aplauso” aos 
Policiais Militares da Força Tática do 30º BPM/M - Viatura M-30012 - SGT Grigorievs, CB 
Jamil e SD Ameduri, que em patrulhamento neste município, prenderam um indivíduo 
pelo crime de adulteração e receptação de veículo produto de roubo; Processo 8978/2021 
Protocolo: 8286 - Ver. Rodolfo Donetti - CIDADANIA - Ao Senhor Secretário de 
Segurança Cidadã solicitando com urgência que aumente o número de rondas ostensivas 
e periódicas consoante está inserta a prioridade de patrulhamento na Rua Adriático bem 
como na Rua Carneiro Ribeiro Jd. Santa Cristina no Município de Santo André. 
VEREADORA SILVANA MARIA LOPES DE MEDEIROS (SILVANA MEDEIROS) 
Processo 8928/2021 Protocolo: 8234 - Ver. Silvana Medeiros - PSD - Projeto de Lei CM 
nº 208/2021, que institui o programa de prevenção e tratamento da endometriose no 
Município de Santo André, e dá outras providências [CIENTE. ÀS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA, FINANÇAS E SAÚDE]; Processo 8927/2021 Protocolo: 8233 - Ver. Silvana 
Medeiros - PSD - Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Santo André, solicitando a realização da Sessão Solene para entregar o 
Título de “Cidadão Honorário do Município de Santo André” para o senhor André Eduardo 
Ribeiro. VEREADOR ANTONIO VALTER ARAUJO OLIVEIRA (TONINHO CAIÇARA) 
Processo 9013/2021 Protocolo: 8322 - Ver. Toninho Caiçara - PSB - Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando a realização de rondas ostensivas 
no Bairro Jardim Santo André; Processo 9015/2021 Protocolo: 8324 - Ver. Toninho 
Caiçara - PSB - Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando a 
inclusão das ruas do Bairro Vila João Ramalho no Programa “Banho de Luz”; Processo 
9012/2021 Protocolo: 8321 - Ver. Toninho Caiçara - PSB - Requerimento ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações referentes ao pedido 
de remoção de árvore localizada na Rua Minas Gerais, altura do número 15, Cidade São 
Jorge; Processo 9014/2021 Protocolo: 8323 - Ver. Toninho Caiçara - PSB - Requerimento 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações referentes ao 
pedido de remoção de coqueiro localizado na Rua dos Jacintos, altura do número 200, 
Vila Luzita; Processo 9011/2021 Protocolo: 8320 - Ver. Toninho Caiçara - PSB - 
Requerimento à SABESP, solicitando providências urgentes em relação ao buraco 
próximo à tampa de esgoto localizada na Rua da Grota, altura do número 08, Sítio dos 
Vianas. VEREADOR VALTER LUIZ DA SILVA (VAVÁ DA CHURRASCARIA) Processo 
8932/2021 Protocolo: 8238 - Ver. Vavá da Churrascaria - PSD – Indicação para realização 
do Circuito do Empreendedorismo Andreense na Vila Metalúrgica; Processo 8933/2021 
Protocolo: 8239 - Ver. Vavá da Churrascaria - PSD – Indicação para inclusão da Rua José 
Carlos Pace, na Chácara Carreiras, ao Programa Rua Nova; Processo 8930/2021 
Protocolo: 8236 - Ver. Vavá da Churrascaria - PSD - Requerimento de Informações 
acerca de comunicado divulgado pelas escolas estaduais Professor Nelson Cardim de 
Brito e Dr. Generoso Alves de Siqueira; Processo 8931/2021 Protocolo: 8237 - Ver. Vavá 
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da Churrascaria - PSD - Requerimento de Informações acerca do cronograma de poda de 
árvores do Município de Santo André; Processo 8929/2021 Protocolo: 8235 - Ver. Vavá 
da Churrascaria - PSD - Requerimento à SABESP solicitando informações acerca do 
aumento no valor das contas de água na Rua Rossini. VEREADOR WAGNER LIMA 
(WAGNER LIMA) Processo 8958/2021 Protocolo: 8264 - Ver. Wagner Lima - PT - 
Indicação ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe a limpeza e capinação em toda a 
extensão da viela localizada entre as Ruas Magalhães Barata e Pinto Aleixo, no Parque 
Gerassi; Processo 8959/2021 Protocolo: 8265 - Ver. Wagner Lima - PT - Indicação ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe efetuar serviços de repintura da sinalização de 
solo no cruzamento das Ruas Glauber Rocha com Fernando Pessoa, no Parque 
Marajoara; Processo 8960/2021 Protocolo: 8266 - Ver. Wagner Lima - PT - Indicação ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe a substituição da placa de identificação de 
logradouro da Rua Miguel Calmon, na Vila Guarani; Processo 8961/2021 Protocolo: 8267 
- Ver. Wagner Lima - PT - Indicação ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe o 
tapamento dos buracos existentes na altura dos nºs 57 e 131 da Rua Tocantins, na Vila 
Alzira; Processo 8962/2021 Protocolo: 8268 - Ver. Wagner Lima - PT - Indicação ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe o tapamento do buraco existente na altura do nº 
78 da Rua Cedral, na Vila Progresso. VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA MENDES (ZEZÃO) 
Processo 8992/2021 Protocolo: 8300 - Ver. Zezão - PDT - Indicação solicitando a 
implantação de um Ponto de Coleta do SEMASA - ECOPONTO - na Rua Cisplatina, no 
Jardim Ipanema; Processo 8993/2021 Protocolo: 8301 - Ver. Zezão - PDT - Indicação 
solicitando pavimentação asfáltica na Rua Guabiroba, na Vila Sacadura Cabral; Processo 
8994/2021 Protocolo: 8302 - Ver. Zezão - PDT - Indicação solicitando revitalização da 
Praça Ivanilton Costa Santos, na Vila Junqueira; Processo 8995/2021 Protocolo: 8303 - 
Ver. Zezão - PDT - Indicação solicitando tapar buracos na Rua João Bolognesi, no Jardim 
Ipanema; Processo 8996/2021 Protocolo: 8304 - Ver. Zezão - PDT - Indicação solicitando 
a implantação de área de carga e descarga próxima ao cruzamento entre a Rua das 
Bandeiras e a Avenida Padre Manoel da Nóbrega, no Bairro Jardim. DIVERSOS 
VEREADORES Processo 8388/2021 Protocolo: 8319 - Requerimento visando a incluir na 
presente Ordem do Dia o Projeto de Lei CM 194/2021 [APROVADO]. JUSTIFICAM as 
respectivas proposituras apresentadas na presente sessão os Vereadores Márcio 
Colombo (Márcio Colombo) e Wagner Lima (Wagner Lima). Pela ordem, o Vereador 
Wagner Lima (Wagner Lima) invoca o art. 94 do Regimento Interno, e faz uso da palavra 
a fim de complementar seu discurso nas justificativas de proposituras de sua autoria. 
Fazem uso da palavra, ainda no Pequeno Expediente da Sessão, os Vereadores Pedro 
Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Renato Barros Santiago Filho (Renatinho do 
Conselho), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Edilson Elias dos Santos (Edilson 
Santos), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros) e Carlos Roberto Ferreira 
(Carlos Ferreira). Após a leitura, as Indicações foram encaminhadas e os 
Requerimentos, a Moção e o Projeto de Resolução foram destinados para o final da 
Ordem do Dia. Às 16h42min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [AVANTE PATRIOTA 
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PT PTB PSB PSD PSOL PDT DEM PV PSDB CDNA]. Fazem uso da palavra no Grande 
Expediente da Sessão: VEREADOR RICARDO ALVAREZ (RICARDO ALVAREZ) – Vou 
tratar da questão do Liceu novamente. Quero começar dizendo que eu li a moção que foi 
apresentada pelos vereadores, assinada pelos vereadores. Quero dizer que discordo, 
mas respeito, discordo do conteúdo e vou dizer por que, mas respeito porque os 
vereadores que vieram falar da moção como vereador Edilson, vereador Carlos Ferreira, 
vereadora Silvana Medeiros defendem os seus pontos de vista sobre o assunto. Aqui na 
Câmara você pode discordar, mas você tem obrigação de respeitar, não ser mentiroso e 
mau caráter dizendo que o que aconteceu na escola está sendo deturpado, mas não está 
sendo deturpado, por que quem divulgou o áudio divulgou na íntegra, convido todos e 
todas a ouvirem, porque fala em banheiro em cinco segundos e a questão central do 
debate não é o banheiro, a questão central é que ele foi LGBTfóbico sim, porque ele 
elogiou a Rússia, elogiou o mundo muçulmano, elogiou a China, onde não tem 
homossexuais e termina dizendo que na escola dele também não aceita. Portanto, se isso 
não é LGBTfobia eu não sei o que é, aliás isso foi tipificado pelo STF em 2019 como 
crime igual do racismo. Digo ainda que o que Daniel Contro fez foi um crime, a escola é 
dele, mas isso não significa dizer que ele pode cometer um crime, a escola é privada, só 
que quando ele se inscreve pra diplomar um aluno no ensino fundamental e no médio ele 
é obrigado a seguir as regras da educação brasileira e não há uma única diretriz que diga 
que uma escola pode negar matrícula ou não aceitar matrícula de homossexuais e nós 
temos que defender na escola a diversidade, goste ele ou não. Agora quero me dirigir 
diretamente ao vereador Márcio Colombo, que fez uma postagem ontem de um mau 
caráter como ele é, não é a primeira vez que ele faz isso, em que ele diz na postagem 
que PSOL defende banheiro unissex para criança, mas todas as vezes que eu ocupei 
essa tribuna e que me referi ao assunto não fiz referência a banheiro, aliás, quem fez foi o 
Daniel Contro. VEREADOR MÁRCIO COLOMBO (MÁRCIO COLOMBO) – Mais uma vez 
de forma respeitosa, e me dirigindo à Casa, pois hoje eu tive uma surpresa, eu não sabia 
que o nosso vereador aqui se chama PSOL, pensei que ele se chamasse Ricardo. Eu não 
costumo mentir, vou para os fatos, e normalmente quando as pessoas não têm razão vão 
para o ataque pessoal para tentar fugir do foco, mas o foco é claro, não é não é justo que 
uma família heteronormativa faça uma imposição para que todos sejam heteronormativos, 
então não seria justo que pessoas LGBTs fizessem imposição para que as pessoas se 
tornassem ou aderissem às práticas LGBTs, desta forma temos de respeitar as diferenças 
e respeitar os ambientes também, pois cada ambiente tem sua regra. Ambiente público 
sempre é plural, é democrático e deve ter política de acolher a todos pra que todos 
democraticamente sejam tratados de forma igualitária. O ambiente público é para todos, 
sem diferença, sem preconceito, sem nenhum tipo de desrespeito ao indivíduo, mas o 
ambiente privado se difere um pouco, claro que as questões éticas e morais estão em 
todos os ambientes e todos os ambientes devem seguir a questão ética e moral, mas uma 
escola privada pode sim ter a sua linha de acordo com o credo da instituição, porque 
ninguém é forçado a frequentar uma escola privada, mas se você frequenta é porque 
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concorda com as regras, com a reputação, com a forma que aquele ambiente trabalha, 
não é algo impositivo e essa é uma instituição que há vinte anos é reconhecida como uma 
das melhores instituições de ensino de Santo André e que deixa bem claro que as 
práticas e o pensamento defendido dentro da instituição é o judaico cristão, que deixa 
bem claro que a ideologia de gênero, linguagem ideológica e banheiro unissex não são 
bem-vindos lá. Todos sabemos que China e Rússia tem a bandeira vermelha do 
socialismo, lá não tem liberdade, aqui no Brasil a gente tem liberdade, e liberdade 
inclusive de pensamento, de credo, de fé, de sexualidade e que exemplos como a China e 
Rússia são usados como exemplos a não ser seguidos, pois a democracia é respeitada 
no Brasil e a escola tem a opção de não ceder a militância que esperneia e quer impor o 
seu modo de ser pra todos. Agora, me chamar de moleque é questão de querer atingir a 
minha pessoa para tentar sair do foco, mas isso vindo de um pessolista qualquer 
xingamento é um elogio, porque me coloca no lado contrário e para mim isso é um 
orgulho.  Eu me solidarizo com o professor e com todos os vereadores que vieram aqui 
defender os valores que as instituições privadas têm o direito de oferecer para quem quer 
consumi-los, pois o professor não foi homofóbico, pois dentro da mesma fala que foi 
divulgada o próprio diretor deixou bem claro que respeita a sexualidade de todos alunos e 
não tem nada contra a sexualidade, orientação sexual de cada aluno, mas que dentro da 
escola têm comportamentos que não são aceitos, que é o caso de namorar na escola, e 
isso não é homofobia não é homofobia, pois isso vale para todos, independente da 
sexualidade, são regras da escola. O Diretor disse também que não quer banheiro 
unissex na escola e ais uma vez é opção dele, que é o dono e segue a orientação que a 
escola decidiu tomar cujo os alunos que frequentem, os pais que matricularam os seus 
filhos lá optaram por lá educarem suas crianças, seus filhos. Pela ordem, o Vereador 
Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira) solicita a retirada do Protocolo 8325/2021, 
sendo a solicitação deferida pelo Presidente. Às 17h02min, passa-se à ORDEM DO DIA, 
com a presença dos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos Reis 
Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Ana 
Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos Santos (Edilson 
Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas Zacarias de Araujo 
(Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro), Renato Barros Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo 
Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti 
(Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter 
Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner 
Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão). Pela ordem, o Vereador Valter Luiz 
da Silva (Vavá da Churrascaria) requer o adiamento de alguns itens da Ordem do Dia, 
sendo APROVADO pelo Plenário seu requerimento conforme segue: ITEM 1 - SEGUNDA 
discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 44/21, protocolo 1610, de autoria 
do Vereador LUCAS ZACARIAS, que autoriza a implantação de oficina móvel 
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denominada “Paraoficina Móvel” destinada aos serviços gratuitos de manutenção e 
reparos em equipamentos e meios auxiliares de locomoção. As Comissões de JUSTIÇA e 
de FINANÇAS exararam parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO 
N.º 1.520/21 quórum: m.s. [APROVADO] ITEM 2 - SEGUNDA discussão ADIADA e 
votação do PROJETO DE LEI CM 125/21, protocolo 4441, de autoria da Vereadora 
SILVANA MEDEIROS, que dispõe dos cardápios em braile no município de Santo André. 
As Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS, de DESENVOLVIMENTO URBANO e de 
CIDADANIA exararam parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 
4.189/21 quórum: m.s. - Pela ordem, a Vereadora Silvana Maria Lopes de Medeiros 
(Silvana Medeiros) solicita a retirada do Protocolo 4441/2021, sendo a solicitação 
deferida pelo Plenário. [RETIRADO] ITEM 3 - SEGUNDA discussão ADIADA e votação 
do PROJETO DE LEI CM 139/21, protocolo 5138, de autoria do Vereador DR. MARCOS 
PINCHIARI, que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Adote a Saúde, com o 
objetivo de incentivar pessoas jurídicas de direito privado a contribuírem para a 
conservação e a manutenção das Unidades Básicas de Saúde UBS(s) do Município de 
Santo André. As Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS e de SAÚDE exararam parecer 
verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 6.000/21 quórum: M.A. 
[APROVADO POR DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), 
José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos 
Ferreira), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. 
Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz 
Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), Renato Barros Santiago Filho (Renatinho do 
Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio), 
Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana 
Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da 
Churrascaria) e Wagner Lima (Wagner Lima); AUSENTES: Jobert Alexandrino (Professor 
Jobert Minhoca) e José Teixeira Mendes (Zezão)] ITEM 4 - SEGUNDA discussão ADIADA 
e votação do PROJETO DE LEI CM 149/21, protocolo 5814, de autoria do Vereador DR. 
MARCOS PINCHIARI, que autoriza o Poder Executivo a instalar semáforos de trânsito e 
dá outras providências. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS exararam parecer 
verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 6.645/21 quórum: M.A. 
[APROVADO POR VINTE VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), José 
Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos 
Ferreira), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. 
Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz 
Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), Renato Barros Santiago Filho (Renatinho do 
Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio), 
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Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana 
Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da 
Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão); AUSENTE: 
Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca)] ITEM 5 - SEGUNDA discussão ADIADA e 
votação do PROJETO DE LEI CM 150/21, protocolo 5837, de autoria da Vereadora 
SILVANA MEDEIROS, que institui a Campanha do "Check Up Geral Já" e dá outras 
providências. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS apresentaram o Parecer nº 
64/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 6.664/21 quórum: m.s. 
[APROVADO] ITEM 6 - SEGUNDA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI 
CM 156/21, protocolo 6019, de autoria do Vereador DR. PEDRO AWADA, que dispõe 
sobre a criação, no Município de Santo André, de totem em homenagem aos profissionais 
da saúde que atuam e atuaram na linha de frente contra a COVID – 19, e dá outras 
providências. As Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS e de SAÚDE apresentaram o 
Parecer nº 09/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 6.841/21 quórum: 
M.A. – Em discussão: Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada) [APROVADO POR 
VINTE E UM VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos 
Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Ana 
Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos Santos (Edilson 
Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas Zacarias de Araujo 
(Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros 
Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves 
dos Santos (Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes 
de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter 
Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira 
Mendes (Zezão)] ITEM 7 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI 
CM 349/17, protocolo 013953, de autoria do Vereador PEDRINHO BOTARO, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de que os processos licitatórios de todos os entes da 
administração pública direta e indireta e Câmara Municipal da Cidade de Santo André 
sejam gravadas em vídeos e áudios. PENDENTE de parecer das Comissões de JUSTIÇA 
e de FINANÇAS. PROCESSO N.º 4.131/17 quórum: M.A. [ADIADO POR 5 SESSÕES] 
ITEM 8 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 144/19, 
protocolo 7773, de autoria do Vereador EDUARDO LEITE, que dispõe sobre a 
implantação do serviço de psicologia nos estabelecimentos de ensino público da rede 
municipal de Santo André. PENDENTE de parecer das Comissões de JUSTIÇA e de 
FINANÇAS. PROCESSO N.º 5.816/19 quórum: m.s. [ADIADO POR 5 SESSÕES] ITEM 9 
- PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 161/19, protocolo 
8877, de autoria do Vereador EDUARDO LEITE, que inclui no Calendário Oficial do 
Município de Santo André a “Semana Cultural da Diversidade e Inclusão” na segunda 
semana do mês de maio. PENDENTE de parecer das Comissões de JUSTIÇA e de 
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FINANÇAS. PROCESSO N.º 6.788/19 quórum: M.A. [ADIADO POR 5 SESSÕES] ITEM 
10 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 58/21, protocolo 
1977, de autoria do Vereador RICARDO ALVAREZ, solicitando a publicação do Anuário 
de Indicadores e Informações Socioeconômicas de Santo André. PENDENTE de parecer 
das Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS. PROCESSO N.º 1.873/21 quórum: m.s. 
[ADIADO POR 1 SESSÃO] ITEM 11 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do 
PROJETO DE LEI CM 88/21, protocolo 3188, de autoria do Vereador EDUARDO LEITE, 
que inclui no calendário oficial do Município de Santo André a “Semana da 
Conscientização da Pessoa com Esquizofrenia” iniciando no dia 20 de maio. As 
Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS apresentaram o Parecer nº 47/21 opinando pela 
sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 2.988/21 quórum: m.s. [ADIADO POR 1 SESSÃO] 
ITEM 12 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 141/21, 
protocolo 5238, de autoria do Vereador RICARDO ALVAREZ, visando instituir e incluir no 
Calendário Oficial de Eventos Culturais e Educacionais do Município de Santo André o 
“Dia Municipal dos Povos Indígenas” a ser comemorado anualmente no dia 09 de agosto, 
no Município de Santo André e dá outras providências. As Comissões de JUSTIÇA, de 
FINANÇAS e de EDUCAÇÃO exararam parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. 
PROCESSO N.º 6.097/21 quórum: M.A. [APROVADO POR VINTE E UM VOTOS 
FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia 
do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira 
Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), 
Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho 
Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros Santiago Filho 
(Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos 
(Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes de Medeiros 
(Silvana Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva 
(Vavá da Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão)] 
ITEM 13 - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 155/21, 
protocolo 5980, de autoria do Vereador DR. PEDRO AWADA, que dispõe sobre a 
instituição, no Município de Santo André, da Carteira Municipal de Saúde da Mulher, de 
expedição gratuita, e dá outras providências. As Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS 
e de SAÚDE apresentaram o Parecer nº 08/21 opinando pela sua APROVAÇÃO. 
PROCESSO N.º 6.802/21 quórum: m.s. [APROVADO] ITEM 14 - PRIMEIRA discussão 
ADIADA e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO 05/21, protocolo 3964, de autoria do 
Vereador RICARDO ALVAREZ, visando alterar o Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Santo André a fim de garantir a nomeação como membro da Comissão Parlamentar de 
Inquérito, do primeiro signatário do requerimento que a propõe. PENDENTE de parecer 
da Comissão de JUSTIÇA. PROCESSO N.º 3.734/21 quórum: M.A. (interstício de 48h 
conforme § 2º do artigo 211 do Regimento Interno) [ADIADO POR 2 SESSÕES] ITEM 15 
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- PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 164/21, protocolo 6264, de 
autoria dos Vereadores JOBERT MINHOCA e VAVÁ DA CHURRASCARIA, que institui o 
uso do “Cordão de Girassol” como instrumento auxiliar de orientação e identificação de 
pessoas com deficiência oculta no município. As Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS 
e de SAÚDE exararam parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 
7.072/21 quórum: m.s. [APROVADO] ITEM 16 - PRIMEIRA discussão e votação do 
PROJETO DE LEI CM 165/21, protocolo 6410, de autoria dos Vereadores DR. MARCOS 
PINCHIARI, RENATINHO DO CONSELHO e TONINHO CAIÇARA, que autoriza Poder 
Executivo constituir mais dois Conselhos Tutelares, no Município de Santo André, em 
atenção a assegurar e garantir com prioridade absoluta os direitos inerentes ao publico 
infanto juvenil. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS exararam parecer verbal 
opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 7.213/21 quórum: 2/3 [APROVADO 
POR VINTE E UM VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro 
dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), 
Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro 
Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos 
Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz 
Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert 
Minhoca), Renato Barros Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez 
(Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos (Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti 
(Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter 
Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner 
Lima (Wagner Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão)] Declaração de Voto: Renato Barros 
Santiago Filho (Renatinho do Conselho) e Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo 
Leite). ITEM 17 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO 09/21, 
protocolo 6321, de autoria dos Vereadores VAVÁ DA CHURRASCARIA e MÁRCIO 
COLOMBO, que disciplina a criação de Frente Parlamentar. A Comissão de JUSTIÇA 
exarou parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 7.124/21 
quórum: M.A. [APROVADO DEZENOVE VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos 
(Bahia), José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira 
(Carlos Ferreira), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira 
Awada (Dr. Pedro Awada), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), 
Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo 
Leite), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), 
Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), Renato Barros Santiago Filho 
(Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves dos Santos 
(Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Antonio Valter Araujo Oliveira 
(Toninho Caiçara), Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner Lima (Wagner 
Lima) e José Teixeira Mendes (Zezão); AUSENTES: Jobert Alexandrino (Professor Jobert 
Minhoca) e Silvana Maria Lopes de Medeiros (Silvana Medeiros)] ITEM 18 - SEGUNDA 
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discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 194/21, protocolo 7651, de 
autoria da Vereadora DRA. ANA VETERINÁRIA, que institui a Campanha Dezembro 
Verde - Não ao Abandono de Animais no Município de Santo André. As Comissões de 
JUSTIÇA e de FINANÇAS apresentaram o Parecer nº 66/21 opinando pela sua 
APROVAÇÃO. PROCESSO N.º 8.388/21 quórum: M.A. [APROVADO POR VINTE E UM 
VOTOS FAVORÁVEIS: Evilasio Santana Santos (Bahia), José Leandro dos Reis Macedo 
(Bahia do Lava Rápido), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada), Ana Lucia 
Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), Edilson Elias dos Santos (Edilson Santos), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas 
Zacarias), Márcio Colombo (Márcio Colombo), Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro 
(Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Jobert Minhoca), Renato Barros 
Santiago Filho (Renatinho do Conselho), Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), Ricardo Alves 
dos Santos (Ricardo Zóio), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Silvana Maria Lopes 
de Medeiros (Silvana Medeiros), Antonio Valter Araujo Oliveira (Toninho Caiçara), Valter 
Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria), Wagner Lima (Wagner Lima) e José Teixeira 
Mendes (Zezão)] Declaração de Voto: Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana 
Veterinária). APROVADO o Projeto de Resolução nº 10/2021, Protocolo 8308, visando 
constituir Comissão de Assuntos Relevantes para tratar sobre uso político das indicações 
realizadas pela atual presidência da Fundação ABC nos equipamentos administrados pela 
OSS - Organização Social de Saúde. Após o sorteio entre os partidos, a comissão fica 
constituída conforme segue: PT (Vereador Eduardo Leite), AVANTE (Vereador Renatinho 
do Conselho), PSD, PSDB e CDNA (Vereador Rodolfo Donetti). APROVADOS, em bloco, 
todos os requerimentos lidos no Pequeno Expediente da presente sessão. Quando da 
aprovação do Protocolo 8248, Voto de Pesar, foi observado um minuto de silêncio em 
homenagem póstuma pelo falecimento da a Senhora Marinalva Lira Barboza Campello. 
ASSUME A PRESIDÊNCIA O VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA). Pela 
ordem, o Vereador Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez) invoca o art. 94 do Regimento 
Interno, e faz uso da palavra. REASSUME A PRESIDÊNCIA O VEREADOR PEDRO LUIZ 
MATTOS CANHASSI BOTARO (PEDRINHO BOTARO). Às 17h51min, passa-se à 
TRIBUNA LIVRE. Fazem uso da palavra no tempo destinado à Tribuna Livre: ALEX 
BATISTA DE ANDRADE – Trata sobre o abaixo-assinado referente à reclassificação do 
cargo de Auxiliar Administrativo. SRA. MIRVANE DIAS DE SOUZA – Representando o 
SINDSERV – Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Santo André para tratar 
sobre a Lei nº 11.738 – Lei do Piso, referente a um terço da jornada de trabalho para a 
formação dos professores da rede municipal. SR. GONÇALO ALVES DA MOTA – 
Atendendo o abaixo-assinado, fala acerca da reclassificação do cargo de Servente Geral. 
ASSUME A PRESIDÊNCIA O VEREADOR MÁRCIO COLOMBO (MÁRCIO COLOMBO). 
Faz uso da palavra o Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro). 
REASSUME A PRESIDÊNCIA O VEREADOR PEDRO LUIZ MATTOS CANHASSI 
BOTARO (PEDRINHO BOTARO). Ainda no tempo destinado à Tribuna Livre, fazem uso 
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da palavra os Vereadores Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez) e Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Pedro Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) declara encerrada a presente sessão às dezoito 
horas e vinte e um minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em 
Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia trinta 
de novembro de dois mil e vinte e um. 
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